

亚冠联赛小组赛第五轮中超两队双双落败

申花已“凋谢” 鲁能亦堪忧



鲁能队球员王永珀起脚射门。(新浪图片)

□本报综合报道

2011赛季亚洲足球冠军联赛小组赛3日进入第五轮的争夺。上海申花队作客东京国立竞技场挑战鹿岛鹿角队，最终鹿岛队凭借前锋兴吕慎三的两粒进球以2:0取胜，彻底终结了申花队的小组出线梦。山东鲁能队主场1:2不敌全北现代队，暂列小组第三，出线形势堪忧。

▶▶【现场】申花成中超首支遭淘汰的球队

上半场鹿岛队在控球上略占上风。第31分钟，主队从左边路进攻，新井场彻带球过人时被吴曦绊倒，获得任意球机会，队长小笠原满男将球传到前点，13号兴吕慎三头球垫射破门，鹿岛队1:0领先。

一球落后的申花队下半场只能孤注一掷加强进攻，一度打出了小高潮。第55分钟，申花队外援里亚斯科斯在右侧拿球，小禁区

前连续过人，逼近对方球门，无奈射门角度太小被守门员挡出。6分钟后，里亚斯科斯左肋吸引两人防守，将球斜传给球门右侧的姜嘉俊，姜嘉俊却因起脚有些犹豫，被对方门将曾端准出击后化解，错过了扳平比分的良机。

比赛的最后阶段，兴吕慎三接应野泽拓也的角球，头球攻门被扑出后迅速补射成功，为主队将比分锁定在2:0。

▶▶【发言】奚志康：本想抓住最后一次机会

在赛后举行的新闻发布会上，申花队主教练奚志康表示，申花队是一支年轻的队伍，场上八九个队员都是第一次参加亚冠联赛；他们很想打好比赛，但由于经验不足，失

去了很多机会。回去以后，球队将认真总结这次亚冠联赛，并从目前开始集中精力打好中超比赛。

此战之前，申花队在小组中积分垫底，

此战之后，H组鹿岛鹿角队暂居小组第一，而上海申花队成为中超四强中第一支被淘汰的球队。

由于鹿岛队位于日本茨城县的主场在3·11大地震中受损严重，临时将主场移到第三地东京。当天追随球队到东京的球迷将球场变成红色的海洋，共有11000多名鹿岛队的粉丝到现场为主队加油助威。

▶▶【战报】山东鲁能不敌全北现代

在山东鲁能队主场迎战全北现代队的比赛中，第30分钟，鲁能队球员苑维玮冒顶失误，全北现代队球员李东国劲射破门。第

40分钟，鲁能队球员邓卓翔发出战术角球，周海滨禁区内前沿远射将球送入远角，扳平比分。第51分钟，李东国头球攻门得手。最终，

山东鲁能队主场1:2不敌全北现代队，暂列G组第三，只有末战击败大阪樱花队才能出线，而全北现代队取胜后则提前突围。

足协杯电视转播权免费提供 开幕式两家电视媒体敲定直播

□公兵 郑道锦

为了让更多的球迷欣赏到恢复后的中国足协杯赛，最大范围地提供媒体参与的机会，中国足协此前已决定免费向电视机构开放2011年中国足协杯的电视转播权。据了解，足协杯开幕式已敲定电视直播事宜。

据福特宝公司媒介部负责人赵国利3日介绍，湖北体育和福建体育两家电视媒体

将直播5月5日在上海源深体育场举行的足协杯开幕式；西藏卫视也表现出很强的直播意愿，但目前还需要走一个流程，因此尚不能完全敲定。至于首轮比赛的电视直播，江西六套将直播南昌衡源主场与北京理工大学的比赛，青岛中能与广东日之泉的比赛也会有电视直播。此外，广东、深圳两地的电视直播事宜还在沟通当中。

赵国利称，还有一些电视台表示在足协杯直播上可能有困难，但不排除进行转播的

可能。

福特宝公司代理总经理刘卫东重申了此前的观点：足协杯现在还处在积攒人气、市场培养阶段，虽然目前的电视转播权是免费开放，但在足协杯的人气积攒到一定程度、比赛激烈引人关注之后，相信会有更多的电视台加入直播和转播行列。

此外，中国足协此前已确定由新浪网视频直播足协杯，在全媒体报道上迈出了重要的一步。

中国男女篮 确定热身赛对手

□单磊

中国篮协3日宣布，中国国家男女篮球队已经确定了备战亚锦赛的部分热身赛对手，其中男篮将首战美国明星队，女篮将首战南美劲旅古巴队。

6月3日、5日和7日，中国男篮将分别在陕西铜川、河南济源和河南永城与美国明星队交手3场。对手就是去年10月与中国男篮交手3次的那支美国明星队，上一次中国队取得了2胜1负的成绩。为备战今年9月在武汉举行的男篮亚锦赛，中国男篮将进行一系列热身赛，与美国明星队的比赛是第一个系列赛。

中国女篮也公布了热身赛的赛程。同样是在6月初，中国女篮将在山西吕梁等3个城市与古巴队进行3场较量。6月中下旬，中国女篮将参加四国赛，与澳大利亚队、新西兰队和巴西队较量。此外，今年8月加拿大女篮将来华进行3场比赛，之后澳大利亚布林袋鼠队也将与中国女篮打3场比赛。

■NBA季后赛 小牛险胜湖人 老鹰掀翻公牛

□据 新华社

北京时间5月3日，NBA季后赛再赛两场，卫冕冠军洛杉矶湖人队在主场功亏一篑，最后时刻接连出错之后以94:96负于达拉斯小牛队，亚特兰大老鹰队凭借“鹰王”乔·约翰逊的出色发挥以103:95击败了常规赛联盟“老大”芝加哥公牛队。

科比36分难救主

湖人队核心科比得到全场最高的36分，不过他在最后时刻先是被对方两次断球，又是投失压哨三分球，没能靠一己之力挽回劣势。内线大将保罗·加索尔得到15分、11个篮板球，并有7次助攻。

小牛队核心主将诺维茨基全场22投11中，得到28分和14个篮板球，投中了反超比分的两记罚篮，后卫基德贡献7分和11次助攻。

在双方常规赛的3次交手中，湖人队以2:1占据上风，因此外媒也大部分看好湖人队能够在这一系列赛中胜出。科比展现出强烈的攻击欲望，屡屡投篮中的，全场出手高达29次，命中14球，主场作战的湖人队也一直顺风顺水，在第三节一度领先16分之多。不过，小牛队随后打出一波20:6，再度让比赛有了悬念。

终场前1分钟，湖人队还以94:91领先，小牛队发动了最后的反击，由诺维茨基连得4分将比分反超。在基德两罚一中后，湖人的科比最后时刻三分球投篮偏出，小牛队如愿取胜。

老鹰末节发威定胜局

卫冕冠军湖人队主场失利，新科常规赛冠军芝加哥公牛队也输球了。常规赛MVP热门人选德里克·罗斯虽然得到了24分、有10次助攻，但是他占据了球队多达27次的出手机会。

老鹰队的“鹰王”乔·约翰逊得到34分，替补出场的克劳福德也贡献22分。面对联盟防守最佳的公牛队，老鹰队全场打出了51.3%的两分球命中率和53.8%的三分球命中率，并在篮板球上以38:37占优。

主场作战的公牛队在第一节就以18:28落后10分，罗斯在此节7次投篮全部不中。第二节公牛队逐渐找回了状态，追回9分，以1分的劣势进入中场休息。

下半场开场后，公牛队一度将比分反超，但老鹰队的乔·约翰逊和克劳福德轮流发威，在第四节打出了15:4的小高潮，一举奠定胜局。